



扫一扫  
关注广东建设发布

## 广东省住房和城乡建设法治研究会成立大会暨首届会员大会在广州召开 积极打造有特色高水平的新型智库

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员岳建轩报道:3月22日上午,广东省住房和城乡建设法治研究会(以下简称法治研究会)成立大会暨首届会员大会顺利召开。该会经广东省社会组织管理局批准,由广东省住房和城乡建设厅主管,以开展住房城乡建设法治研究为主要任务的非营利性社会组织。省住房城乡建设厅党组成员、总工程师陈天翼同志出席会议并讲话,厅机关各相关处室负责同志,全省住房城乡建设领域的相关行业协会、企业,高等院校法学院(系)、法律服务机构等50多位会员单位代表在主会场或分会场参加了会议。

会议指出,成立法治研究会加强法治研究工作是省住房城乡建设厅贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记关于加强法治理论研究和宣传的重要论述的具体举措,是加强全省住房城乡建设系统法治建设的基础性、创新性和前瞻性工作,对于推进全省住房城乡建设系统法治政府建设、提升行业依法治理水平都具有重要意义。

会议要求,法治研究会要紧紧围绕党中央国务院出台的“一规划两纲要”确定



的法治中国、法治社会和法治政府建设的总体部署,紧紧围绕省委省政府的有关工作安排和对住房城乡建设工作的要求,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,针对我省住房城乡建设领域面临的新情况新问题开展法治理论研究、法治宣传交流、法治实践探索、法律咨询服务等工作。通过法治理论创新,推动政府职能转变;通过培树法治典型企业,引领住建行业各企业单位守法经营;通过为政府各部门和市场主体各方提供法律咨询服务,构建第三方有效和谐化解各类矛盾

纠纷的机制;通过不断总结住房城乡建设领域创新性引领性的改革经验,将改革经验转变为政策制定和立法的建议,为进一步优化我省住房城乡建设领域市场化法治化国际化营商环境提供更多有影响、有价值的思想理论产品,真正把法治研究会打造成有特色、高水平的新型智库和协作创新平台。

会议要求,法治研究会要充分发挥好当“法治政府建设的助理员,会员法律服务的贴心人、行业法治工作的宣传员”的作用,担当作为、勇挑重任,高标准统筹推进

工作开展。法治研究会要加强自身建设,尽快完善党组织建设、业务建设、内部制度和廉政建设等各方面的制度,自觉接受省住房城乡建设厅、省社会组织管理局和会员的监督,努力争创我省社会组织的先进典型或示范单位。

会议审议通过了法治研究会章程、选举办法,并选举产生了法治研究会的领导机构,广东省住房和城乡建设厅法规处处长卿文峰当选为会长,广州市建筑集团有限公司、广东省建筑科学研究院集团股份有限公司、广东省城乡规划设计研究院有限公司、广东省建筑设计研究院有限公司、上海市建纬(深圳)律师事务所当选为副会长单位,华勤城市更新研究院研究员王艳当选为秘书长,广东广信君达律师事务所黄瑞娜当选为监事。

据悉,该会单位会员中包括来自全省各地住房城乡建设领域从事投资、房地产开发、勘察设计、施工、监理、造价、工程咨询、评估、检测、物业服务等各类型所有制企业和相关行业协会,个人会员中包括机关法制部门工作人员、高等院校法学院专家教授、律师、企业法务工作者等专业人士,具有广泛性和代表性。

省住房城乡建设厅与羊城晚报、广东建设报召开深度合作座谈会

## 提高政治站位 加强舆论引导 共促行业发展

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员岳建轩报道:3月23日,羊城晚报报业集团党委书记、羊城晚报社社长杜传贵一行拜访省住房城乡建设厅。双方就开展深度合作、共同做好全省住房城乡建设领域新闻宣传报道工作进行深入交流。厅党组书记赵坤,厅党组成员、副厅长刘伟,厅相关处室负责同志及广东建设报社总编辑谢孝国等同志参加了座谈会。

长期以来,羊城晚报紧紧围绕主旋律,全力服务好省委、省政府中心工作,开展系列新闻宣传报道,同时积极加快推动媒体融合发展,构建全媒体传播格局,其旗下的广东建设报围绕广东住房和城乡建设领域中心工作,不断开拓创新,积极推进全媒体融合发展,在组织策划论坛活动、微信公众号运维、舆情监测等方面进行了有益探索。特别是在省住房城乡建设

厅的支持下,成功举办了“中国智慧城市大会”“南粤工匠高峰论坛”“中国南方民宿大会”“城市更新高峰论坛”四大建设行业品牌活动;承接了广东省住房和城乡建设厅、广东人民城管、珠海住房城乡建设等公众号的运维服务及舆情监测工作;承办了广东省历史建筑数据采集及展示平台上线仪式暨历史文化保护传承政策宣讲培训会等系列活动,传播覆盖面广泛,取得了良好的社会效果。

杜传贵对省住房城乡建设厅长期以来给予羊城晚报报业集团的关注与支持表示感谢。他希望深化与省住房城乡建设厅合作,围绕全省住房城乡建设领域的政策热点,积极运用羊城晚报报业集团平台的优势,主动策划、传播住建领域的热点话题、工作成效,讲好广东住建故事、传播广东住建好声音,为广东住房和

城乡建设事业的改革发展提供主流舆论支持。

赵坤对羊城晚报报业集团及广东建设报长期以来给予广东住房城乡建设工作的支持和帮助表示衷心感谢。他强调,住房和城乡建设工作具有“点多、线长、面广、事杂”的特点,需要通过宣传报道得到广大人民群众的理解、支持和认可。全省住建系统一要提高政治站位,充分认识做好新闻宣传工作的重要性。要把做好新形势下新闻宣传和舆论引导工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重要体现,引导全省住房城乡建设系统广大干部职工牢记嘱托、感恩奋进。要紧紧围绕主责主业,掌握舆论引导主导权,更好服务全省住房城乡建设事业高质量发展全局。二要加强与主流媒体合作,形成做好新闻宣传

和舆论引导工作合力。要加强与羊城晚报、广东建设报等主流媒体的深度合作,特别是要把广东建设报作为省住房城乡建设厅宣传工作的重要支点和平台,建设成为全系统的舆论主阵地,着力服务改革发展大局,唱响行业发展主旋律,营造良好改革发展的良好舆论氛围,为坚守好意识形态安全“南大门”作出应有的贡献。三要创新宣传手段,助力全系统宣传工作再上新台阶。双方要主动适应信息传播的新格局和传媒变革的新趋势,一起研究探索采取群众喜闻乐见的方式,让群众能够入耳、入眼、入脑、入心,达到良好的宣传效果和目标,提高住房城乡建设工作的社会认识度,合力打造一批重点品牌栏目和深度专题报道,以浓厚的舆论氛围凝聚行业发展正能量。

省住房城乡建设厅赴清远市开展房屋市政工程工地疫情防控督导检查

## 提高认识 狠抓落实

## 强化执法

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员岳建轩报道:3月21日,省住房城乡建设厅主要负责同志带领检查组,赴清远市开展房屋市政工程工地疫情防控工作督导检查。清远市委常委、副市长邱泽军等同志参加检查。

检查组通过实地查看、现场问询、查阅资料、座谈交流等形式,对清远市图书

馆等在建项目的现场管理和应急处置准备等方面疫情防控工作进行督导检查。清远市住房城乡建设局和受检单位对复工复产、疫情防控等工作落实情况进行了汇报。检查组要求被检项目参建企业对检查发现的流动人员管控不严格、实名制管理存在漏洞等问题立行立改,并督促清远市住房城乡建设局举一反三,迅速组织对

辖区内在建项目同类问题进行排查,确保闭环整改到位。

检查组充分肯定了清远市在建设工地疫情防控方面取得的成绩,对下一步工作提出了要求:一是提高认识,进一步增强责任感紧迫感。要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,按照省委、省政府和省疫情防控指挥部的工作部署,

抓实抓细工地疫情防控各项措施。二是狠抓落实,坚决守住工地疫情防控底线。要督促参建单位及建设工地严格落实实名制管理、工地围蔽管理、流动人员管控、重点岗位人员监测等措施,严格做好常态化疫情防控工作。三是狠抓检查执法,持续开展检查巡查和暗查暗访,深入排查工地疫情防控问题隐患及风险点,及时堵塞防控漏洞。